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A drágaság.
Az ankét tanulságai.

II.
Az a kérdés, hogyan lehetne meg

találni a módját annak, hogy mi, azt 
a felemelt munkabér terhet, melyet az 
osztrák gyáripar reánk, a magyar fo
gyasztóra sokszorosan áthárít, — a 
magyar fogyasztó közönség vállairól 
leemeljük 5

Aki erre a kérdésre helyes fele
letet tud adni, az megoldotta a drá
gaság kérdését.

A felelet : ne vásároljunk külföldi 
iparcikkeket.

Ez a felelet azonban senkit ki 
nem elégít. Próbáltuk mar, de sehogy- 
sem lehet elkerülni a külföldi iparcik
keket, társadalmi szervezkedést is léte
sítettünk, nem is egyet, de csak az 
lett a következés, hogy az árubehoza
tal még nagyobb lett, mint annak 
előtte volt.

Nos tehát más eszközöket kell 
keresni, más gondolatok felé kell for
dulni. Ha minden baj abból szárma
zott, hogy az ipari es mezőgazdasagi 
munkaberek rohamosan fölemelkedtek, 
akkor a bajt úgy kellene megszün 
tetni, hogy az ipari es mezőgazdasagi 
munkabéreket rohamosan kellene le
szállítani.

Vájjon lehetségese ez?
Véleményünk szerint inkább lehet

séges, mint az volt, hogy ne vásárol
junk külföldi cikkeket.

Miért ?
Azért, mert a munkabéreknél nem 

az a fő, hogy sok legyen, hogy a bér 
magas legyen, hanem az, hogy — 
elég legyen.

Ma a legmagasabb munkabér 
sem elég a megélhetésre, mert min
den draga. A regi, kevesebb munka
bér értéke több volt, mint az uj, 
magasabb munkabér értéké.

Ha tehát arra törekszünk, hogy 
a munkásigényeket teljesen kielégít
sük, — akkor bolond ember volna 
az, aki inkább akarná a magas mun
kabért, melyből megélni képtelen, sem 
hogy megelégedjék a kevés munka
bérrel, melyből minden jogosult igé
nyeit kielégítheti.

Ez eddig csak elmélet ugyebár ? 
Mint elmelet is megakad abban a kér
désben, hogy:

Mi az ördögöt érünk azzal, ha
mi itthon leszállítjuk a munkabéreket,
holott a külföldön le nem szállítják es ! földi arakkal nem nehéz versenyre

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. |

ennélfogva a külföldi iparcikkek árá
ban mégis csak megfizetjük a külföldi 
magas munkabéreket:

Pedig sokat elérünk ezzel. Elérjük :
1. azt, hogy mi itthon olcsón 

termelünk ;
2. hogy ennélfogva olcsón termelt 

produktumainkért drága vételárakat 
kapunk az exportban ; ami igen jelen
tékeny nyereséggel jaró üzlet volna ;

3. elérjük továbbá, hogy olcsó 
munkaerő mellett, honi gyártmányaink 
a külföldi gyártmányokkal szemben 
nyomban versenyképesekké válnak és

4. több honi termek fogy itthon, 
kevesebb külföldi termékért adunk pénzt.

Ennyi eredményért bizony érdé 
mes gondolkozni és talán érdemes volna 
valamit cselekedni is, — ha nyomban 
rá nem olvasnák a felbölcsek ezen 
•írásunkra azt, hogy : a gyakorlatban 
kivihetetlen.

Igen ? Hát mi meg azt mondjuk, 
hogy a drágasági ankéten elmondott 
minden egyes gondolat nagyobb ab
szurdum, mint az, amit mi itt beszé
lünk, — hogy t. i. a munkásigénye
ket ki kell elégíteni és ki lehet elégí
teni minden irányban, kevesebb mun
kabérrel, ha gondoskodni akarunk ar
ról, hogy a munkáselelmezés, ruház
kodás, lakás es szórakozás kivételes 
elbánásban részesüljön s a munkás 
minden szükségletét beszerezhesse 
azért a pénzért, melyet munkabér fe
jében keres.

Regi magyar közmondás, hogy: 
nyomtató lónak ne kösd be a szájat. 
Csak ennek a közmondásnak a jelen
tőséget kell követni es megtaláljuk a 
megoldás útját.

A megoldás azonban éppen csak 
most lehet kedvező, éppen addig es 
éppen akkor, amidőn külföldön es az 
egesz világon mindenütt felcsigázott 
munkaberek mellett dolgoznak az em
berek. Ha már majd másutt alkal
mazzák ezt az elmeletet a gyakorlati 
életre, akkor már nálunk is alkalmazni 
hiábavaló lenne.

Igen természetes, hogy ha a 
munkabérek leszállításáról beszélünk, 
akkor a milliós kartellek garázdálko
dásainak megszüntetésere is gondol
junk, mert a kartellek megszüntetése
vei lehet csupán elemi azt, hogy nor 
mális árfejlődés keletkezzék bent az 
országban. A kivitelben nem törődünk 
a szövetkezéssel, melyre egyébként 
sem volna szükség, mert a drága kül
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kelni annak, akinek olcsó munkaerő 
all rendelkezésere.

A munkások szükségletének olcsó 
kielégítésére vonatkozó szervezet tech
nikájáról nem először emlékezünk meg. 
Étre nezve csak ismetelhetjük azt, a 
mit már többször megírtunk: ma már 
nem ismeretlen tényezőkkel állunk 
szemben. Nincs olyan ipar vagy gazda
ság, melynek munkaárszabályai nem 
volnának. Ezekkel az árszabályokkal 
kell számot vetni. Ha minden ársza
bály revízió alá kerülhet és csak talá
lomra mondjuk azt, hogy például 30 
szazaiekkal leszállítható, — akkor egy
szerre olcsóbb lesz minden. A munka
adók tehát, ha maguk, természetben 
akarnák kielégíteni munkásaik igé
nyeit, minden szükségletet olcsóbban 
szerezhetnek be. Ha azonban bizonyos 
kölcsönösség jöhetne letre a munka 
adók között azon az alapon, hogy: 
nyomtató lónak ne kösd be a száját, 

a munkások szükségleteit egymás
tól önköltségen, vagy ezen felül egy 
normális haszonnal beszerezhetik.

Mindenki megállapíthatná a saját 
szükségletét és mivel az önköltség 
megállapítása nehézségekkel már nem 
jár, — munkás igények kielégítésére 
alkalmas kivételes eljárás sem ütközik 
leküzdhetetlen akadályokba.

így lehetne megvalósítani azt a 
matematikai képletet, mely azt mondja, 
hogy: Egy munkás, aki a mostani 
magas berek mellett megkeresett egy 
évben 1000 koronát, de ebből meg
élni nem tudott, hanem esak nyomo
rogni volt kénytelen — jövőre csak 
700 koronát fog megkeresni, ellenben 
ebből a 700 koronából minden igé
nyét kielégítheti, sőt még meg is ta
karíthat ebből 100 —150 koronát.

A számokat csak képletes szá
moknak méltóztassek tekinteni, mert 
a gyakorlatban ezeket természetesen 
mindenütt a gyakorlati értékű szám
eredményekkel kellene helyettesíteni.

Kereskedelmi politikánk.
Kereskedőimet és ipart az a nemzet 

produkálhat, mely nem csupán belső 
szükségleteinek előállítására törekszik, do 
kellő exportot és ennek az exportnak 
kellő külföldi piacot is teremt. Ennek a 
kis cikknek a kereteiben nem férne cl 
mindazon exportképes cikkeknek felsoro
lása, melyeket a magyar földön produ
kálni lehet, tehát esak két három föcikk- 
ket sorolunk fel. Elsőrangú és különösen 
kivitelre alkalmas előrehaladt allattenyész 
lésünk folytán a hús, toj, vaj, sajt és 
egyébb állami produktumunk. Do esen 

A. Barna Sándor-íéle 
fC bútor-raktárban levő TB® tömegbútor
- helyszűke miatt — minden elf o^odliEitó árban elAdcS*
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termékek romlandók lévén, messze u1at 
még a mai előrehaladt technikai viszo
nyok mellett sem áll ki, mert mire a 
helyszínére érkezik, vészit a frisseségéből 
es elveszti ezáltal mindazon tulajdonságo
kat, melyek b< esesse teszik : a zamatot, 
irt. De feldolgozott állapotban feltétlenül 
felül múlná a külföld elég silány termé 
keit. Íme egy ösvény, mely még kitaposva 
nincsen: a hús konzervekben, a tej, vaj. 
turo pedig sajt alakjában volna exportál
ható. Itt ott van ugyan „gyárunk*, mely 
ezeknek a termékeknek előállításával fog
lalkozik. de technikai tökéletlensége, a 
rendelkezésre álló töke csekély volta, 
vagy egyéb akadályok miatt alig múlja 
felül a háziipar körét és csak némi túl
zással nevezhető gyárnak. Ha akadna 
azonban egy hozzáértő és kellő tőkével 
rendelkező szakember, kinek az állam is 
segélyére sietne, akkor ebből az üzletág
ból sok sok milliót lehetne előállítani és 
kiselejtezni úgy nálunk, valamint a kül
földön is a sukkal selejtesebb és sokkal 
rosszabb hitvány árut.

A második cikk a liszt. Talán egész 
Európa nem termel olyan minőségű Lisz
tet mint mi. Mar mostan is elég tekinté
lyes txporlot teremtettünk ugyan ma
gunknak ebben az irányban, de a kivitel 
még sokkalta nagyobb aranyokat ölthet, 
mert termelésünk elég bő Itt is az állam
nak kellene felkarolni a dolgot és lehetővé 
tenni az export megnövekedését.

A gyümölcsünk szintén elsőrangú. 
Barackunk, álmánk, körténk, szilvánk jo 
esztendőben annyi terem, hogy a termés 
feltétlenül több, mint a mennyit a mi 
szükségletünk kitesz. Almánk felülmúlja 
a tiroli almának minőségét is, mégis eb
ben az almafajban nagy az import és a 
mi még csodálatosabb, minden hazai ipar 
és hazai kereskedelem pártolás mellett 
jobban fogy, mint pl. a mi almánk.

A szöllőnk elsőrangú. Ei tételre al 
kalmasabb a spanyol szöllőnel is. Pedig 
előkelő délikalesz üzleteinkben télen ma 
gyár szőlőt hiába keresünk, a kirakatok
ban pompázó hamvasan festő szőlők Spa
nyolhonban termettek. Keliő szaktudás és 
gondosság mellett pedig a magyar szőllő 
épp olyan alkalmas az áttelelésre, mint a 
spanyol, vagy talán még jobb.

A bortermésünk, különösen a hegy
alján, fölülmúlja jóság és zamatosság 

tekintetében az összes osztrák rajnai és 
francia bordói borokat. Ez az egy cikk 
olyan erős külföldi piacot tudna teremteni 
nekünk, hogy a többi cikk lassan-lassan 
leendő elterjedését is lehetővé tenné. Az 
olasz borok behozatalát kell bizonyos 
időre betiltani, vagy legalább is a beho
zandó kvantumot a minimumra leszállí
tani. Szigorítani kell a borhamisítás ki
hágásának büntetését és végül kellő tő 
két kell rendelkezésére bocsájtani a sző 
lősgazdáknak, ebben a cikkben mar ezek 
által is sokat érhetünk el. Okos kereske 
delmi politika kellene s akkor minden 
megjön.

SZÍNHÁZ.
A sevillai borbély Az olasz ven

dégművészek bucsujátékul az oly sok vi
szontagságot ért Sevillai borbélyt válasz
tották, melyben precíz énekükön kívül szín
játszó képességük bemutatására is nyílt 
alkalmuk, Az erősen megesünkitolt darab 
központjában Frezzi Mária állott ki Rosína 
szerepét élénkén, néha túl temperamentu
mosán énekelte végig. Eurico Ercolani és 
Natili Antimo mint mindig, úgy most 
is kifogástalan biztossággal énekeltek 
szerepüket s O'Delle Fornaci is mintha 
feledtetni iparkodott volna az előbbi elő
adásokon tapasztalt fogyatékosságait. Ki
sebb szerepeben jó volt Alessandro Frezzi 
ki amatőr létére biztosan mozog a vilá 
got jelentő deszkákon. A zenekarról és a 
karról már nem szólhatunk hasonló elis
meréssel, mert akárhányszor kiestek sze
repükből s különösen pedig a taktus volt 
gyenge oldaluk.

%♦ Bihari Ákos ünneplese. Bihari 
Ákos színházunk művész direktora ma 
szerdán és szombaton tartja szinészkéde
sének 15 éves jubileumát, mely alkalom 
mai a „Tolvaj* és „Othelló* kerülnek 
színre. Bihari Ákos, aki mindent megtett 
hogy három évi direktorsága alatt a kő 
zönség Ízlését és igényeit kielégítse, mél 
tán megérdemli azt az ovációt, amelyben 
a kecskeméti közönség fogja részesíteni 
hálájának és elismerésének kifejezéséül.

NAPI HÍREK.
Március 15-ike

a Kecskeméti 48-as Körben.
Az alsókerületi 48-as Kör, az alsó 

kerületi függetlenségi párttal együtt, már
cius 15-ikét a következő sorrendben ün
nepli meg:

Vasárnap reggeli 7 órakor gyüleke
zés a kör Collner téri helyiségében.

Nyolc órakor a róm. kath. plébánia 
templomban tartandó ünnepi szentmisén 
testületileg való részvétel.

Az isteni tisztelet után a honvéd
emléktáblánál beszédet mond Gömöry Sán
dor, a 48 as Kör elnöke.

Ezután az ünneplő közönség a Kos
suth szobor elé zarándokol, ahol ünnepi 
beszédet dr. I vány ősi Szabó László párt
elnök tart.

Mindkét helyen koszorút helyez el 
hazafias kegyelete jeléül.

Az öreg honvédek inegvendégelése 
déli 12 órakor lesz, szintén a Kör helyi
ségében.

Este 7 és fel órakor ugyanott tár- 
sasvacsora, amelyen az ünnepi szónokin* 
tót Hock János, az alsókerület országgyű 
lési képviselője tartja.

Polgártársak ! A hazafias érzelmek 
kierőszakolására nincs szükség! Akinek 
szivét, lelkét a hazaszeretetnek csak pa 
rányi szikrája szállotta is meg: az a dicső 
nap 60 ik évfordulóján velünk ünnepel !

Kecskemét népe legyen mindig igaz 
magyar; legyen mindenkor hű édes ha 
zánkhoz és önmagához!

Kecskemét, 1908. március 8.
Az elnökség.

O 
Kecskemét, március 11.

— Szappanos István pártelnök. A füg
getlenségi és 48-as pártkörből kilépett 
képviselők tegnap délután egy uj pártot 
alakítottak „Függetlenségi és 48 as bal
párt* címmel és a párt elnökévé az egybe
gyűlt képviselők egyhangúig Szappanos 
Istvánt, Kecskemét város felsőkerületi 
képviselőjét választották meg. Szappanos 
elnök javaslatára három bizottságot ala
kítottak : a párt nevében kiadandó kiált-

TÁNC A. *•••■

A víz különböző formákban.
Irta : Hanusz Ist-srá-n.

(Foly tatás) 2

A Montblanc csúcsán 1893-ban állí
tott csillagvizsgáló tornyot jégre építet
ték es noha annak minden □ láb fölüle- 
tére 80J mázsányi súly nehezkedik, még 
is alig okozott 9 mm. süppedést, alul hó
val vették körül az épületet, hogy a vi 
bárok ellen biztosítsák.

Jégre való építés gondolata motozott 
a lódítani szerető obsitos fejében is, mikor 
Velence város építését úgy magyarázta, 
hogy bevárták ott a tenger b“fagyását, a 
jegere szalmát hordtak és vízzel addig 
locsoltak, míg az a jég 100 ölre meg nem 
hízott, akkor azután már lehetett rá nagy 
palotákat rakni, elbírta.

Kanadában, Montreal város minden 
farsangban épít táncvigalmak tartására 
jegpaiotát s annak tágas iveit, termeit 
villanyfénnyel világítja pazarul. San-Paul- 
ban is állítottak föl jégpalotát, 70 méter 
hoss/u, 45 méter széles volt, 3150 □ rn. 
kiterjedéssel. A főépületet 8 szögletű 16 
m. átmérőjű torony ékesítette, délkeleti 
oldalán néhány méterrel magasabb, karcsú 
zászlótoiony emelkedett. A mig\ torony 
magassága 32 méter, a másiké zászlójával 

együtt 42. Az egész alkotást tömör jégfnl 
övezte Építésére 30—50 cm. vastag, 0 6—2 
m. hoss/ú jégtáblákat használtak, a torony 
fala alul 16 m volt. A főkaput Borealis 
király szobra ékesítette, két oldalt jeges 
medvék kel.

1889/90. telén Pétervárott 50 méter 
magas másolatot készítettek a párisi Eifel 
toronyról jégből, 10000 darab jégkocka 
kellett hozzá. Első emeletén vendéglő volt 
és az előkelő világ orosz prémekben szí
vesen látogatta. Estén kint villanyfénnyel 
világították ki és gyönyörű volt nezni, 
mint ragyogott benne minden. Kifizette 
magát a vállalat, szerencsére a francia 
szimpátiák melege egyáltalán nem bírta 
fölolvasztani

A dobsinai jégbarlangban némely 
ponton 40 méter magasság mellett 5—6 
méter vastag a jégtömeg, a részéről be
borított terület 8000 □ métert tesz, az 
egész jég mennyiség pedig 2 millió köb
méterre becsülhető.

A jég teherviselő képességét a had
tudomány is nyilvántartja. Megfigyelték, 
hogy a 4 cm. vastag tábla elbirja a sza
bályos lépésben menő embert; a 9cnues 
egész zászlóaljat, ha nem sűrűn haladnak 
rajta a katonák ; a 12 cm. vastag jégen 
közönséges ágyút szállíthatni, a 14 cmé- 
teres elbirja a nehéz ágyukat lovastol, a 
kisélő tüzérekkel együtt; a 29 cmeleres 
be nem szakad a legnagyobb teher alatt 
sem, csak viz legyen alatta.

Sok kárt okoz a jég. mikor nyári 

zivatarban kisebb nagyobb szemeivel le
csépeli, összetöri a növényzetet, bezúz üveg
táblákat, megsebez embert és állatot oly
kor halálra is.

Csak 1877 ben volt a jégesés hasz
nos Boszniában a Duga szorosban, hol 
Szulejman pasa és Mírkó ott dúló csatája 
után nagy bőségben hullott és beborította 
az elesettek ezreit és megóvta a hullákat 
addig a rothadástól, inig az eliemetésökre 
került a sor.

Fontos az orvosi tudományban, gyó
gyító javaslataiban a jéggé merevült viz; 
törekszenek is a városok, községek 
nyár idejére ezzel a jóltevő anyag
gal azt a népet ellátni, amely magának 
udvarai) jégkamrát, jégpincét föl nem ál
líthat.

A sörgyárak, meg a cukrászatok 
gondoskodnak üzletükről, de az egyes 
családok nem, — holott nemcsak gyógyító 
szer a jég, de élvezeti szer is. Az ameri
kai ember forró nyárban egyszerűen be
lök az ialába egy darab jogét, talán 
kárt is tesz azzal a szervezetében, de az 
ő dolga. Legfőlebb egy sírkereszttel, vagy 
fejfával több emelkedik a temetőben a 
jeges ital miatt. Nálunk is közegészség
ellenes, hogy csönget forró n>árban a 
talián fagyialtos, aki 75 százalék jegel és 
25 százalék cukrot árul potomságért, mert 
csengője megveszt minden gyereket, gon 
datlan fölnőilet.

(Vege köv.)
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vány és az alapszabályok megszerkeszté
sére, az országos pártszervezésre és a par
lamenti akció vezetésére. Kimondta azután 
a párt, hogy a függetlenségi és 48 as 
programmot sértetlenül föntartja, a sző« 
nyegen forgó kérdésekben a kormány nyal 
és a koaliciós többseggel szemben ener
gikus ellenzéki álláspontot foglal el és a 
szólásszabadság érdekében megindított pár 
lamenti harcot teljes erőből tovább folytatja.

— Hol voltak képviselőink ? Kaptuk 
az alábbi levelet, amelyet minden kom
mentár nélkül közlünk : Tekintetes Szer- 
kesztő Úri Az adóreform tárgyában Bu
dapest főváros kezdésére tartott országos 
értekezlet alkalmával elhatározták a th. 
varosok és rendezett tanácsú városok 
országgyűlési képviselői, hogy az adó 
reformról szóló törvényjavaslat módosítása 
és a reform által sújtott városok érdekei
nek megvédehnezése ügyében értekezletre 
fognak összegyűlni. A ma Thaly Kálmán 
által összehívott értekezleten, megjelent a 
miniszterelnök, az államtitkárok és az 
összes városok orsz. képviselői; akik pe
dig meg nem jelenhetlek, azok vagy le 
veiben, vagy táviratilag mentették ki ma
gukat. Bizonyára mindenkinek feltűnt 
azonban, hogy se a megjelentek, se azok 
között, akik legalább kimentették távol

I maradásukat, a mi városunk egyik kép
viselője se található. Rendkívül nagy

J nemtörődömségnek s a városi polgárság 
semmibevevésének, semmivel nem ment
hető indolenciának tartanánk, ha kép
viselőink saját hibájukból maradtak volna 
távol erről a városokra nézve rendkívül 
fontos értekezletről; mert választások al
kalmával szivük vérét s mindenüket áldoz- 

i zák — szóval — a városért s polgárságért. 
Megvagyok győződve arról, hogy se Szap 
panos István, se Hock János nem a saját 
hibájukból maradtak távol erről az érte 
kéziéiről, hanem hibás a mulasztásban 
bizonyára a városi tanács. Tisztelettel kér
dem a mélyen tisztelt városi Tanácsot, 
hogy figyelemmel kísértéé a városok kép
viselőinek ezt a mozgalmát; felkértéé 
varosunknak minden igaz ügyünk erdő
kében szolgálatra kész képviselőit az 
értekezleten való megjelenésre ? Mert ez 
a legkevesebb, amit képviselőink a város- 

i tói elválhatnak; ez a legkevesebb, amit a 
városnak ilyen rendkívül fontos ügyben 
kötelessége megtenni. Közérdekű sorainak 
szives közlését kéri: Egy adófizető.

— Március 15. A Gazdasági Egyesü
let az idén is a szokott módon fogja meg
ünnepelni március idusát. Este társas va
csora lesz az Egyesület helyiségében, a 
melyen az ünnepi beszédet Papp György 
egyesületi tag fogja megtartani.

— Az árviz évfordulója. Holnap, csü 
törtökön lesz huszonkilenc esztendeje an
nak, hogy a Tisza Szeged városát elön
tötte. Az árviz évfordulóján Szeged összes 
templomaiban istentiszteletek lesznek s a 
városi élet szünetelni fog.

— Tombola est. Földvári Ferenc, az 
„Otthon” szálloda bérlője csütörtök este 
a kávéház helyiségében nagyszabású tóm 
bola estélyt rendez. Az Ízléses és igen 
értékes nyeremény tárgyak Vajda Mihály 
üzletének kirakatában vannak kiállítva. 
Tekintettel arra, hogy a közönség nagy
számban látogatja a tombola esteket, 
Földvári elhatározta, hogy minden csü
törtökön tart tombola estét.

— Helyszíni szemle. Megírtuk már, 
hogy a Kécske-alpári üt ki kövezése al
kalmából a helyszíni bejárás megállapí
tására e hó 17 én a nevezett ut mentén 
helyszíni szemle lesz, melyre Kecskemét 
város közönsége is meg van híva, mint 
érdekelt fél. Mint értesülünk Kecskemét 
varos részéről a helyszíni szemlén Kada 
Elek polgármester, Kerekes Ferenc főmér
nök, Papp György főkapitány, Szegedi 
György és Mészáros József tanácsnokok 
küldettek ki. A minisztérium képviselő 
tőben Incze Kálmán műszaki tanácsos 
lesz jelen.

KECSKEM fi: TI LAPOK

Nyúl tenyésztés. Andrásovich N. 
miniszteri biztos, gazgasági felügyelő ma 
délelőtt városunkba érkezett, hogy az 
ezüstszínű nyúl tenyésztésének népszerű 
►ütését a Gazdaság Egylet tagjaival meg
beszélje. Mint értesülünk, a prémnyul te
nyésztését úgy akarják a városban és terüle
tén népszerűsíteni, hogy 28 pusztai taní
tónak díjmentesen adtak egy egy ilyen 
nyullörzset.

— Villámlás, dörgés Valami különös 
időjárás csahol most felettünk és közöt
tünk hetek óta, aminőre alig emlékeznek 
élő idős emberek. Jó idő. fagy, eső, hó, 
földrengés, jégeső, nyári zivatar, villám
lás, meny kőcsapás felváltják egymást és 
a tehetetlen ember csak nézi, lesi, várja, 
hogy mit hoz a jövő óra. Tegnap délután 
a zivataros idő miatt még a telefon szol
gálatot is be kellett szüntetni Dörgölt, 
villámlolt és menyköveket szórt az ég. Ma 
ez majdnem megismétlődött. Hullott a zá 
poreső jéggel, akár csak az igazi kánikula 
idejében.

— A városi nyomda. A városházán 
a kőnyomdai munkálatok a „Közigazga 
tá6 egyszerűsítése* által annyira felsza
porodtak, hogy egy uj gépet kellett meg 
rendelni, még pedig gyorssajtót, amelyik
kel azután a most meglevő „Roneo” gép 
társaságában képesek lesznek ugyanazon 
emberi erővel a szükségletet kielégíteni az 
összes vonalon.

— Kosárfonó tanfolyam. Említettük 
már lapunkban, hogy a Gazdasági Egye
sület a népiskolák 5—6 ik osztályainak 
tanulóit a kosárfonó tanfolyam helyiségé
ben kosárfonásra tanítja. A helyiség azon 
bán a tanfolyamra jelentkezők nagyszá
mánál fogva kicsinynek bizonyult, amiért 
is az Egyesület az Ipartestület régi helyi 
ségét vette ki és itt 60 tanulót, a régi 
helyiségből! pedig 40 tanulót oktatnak a 
kosárfonás elsajátítására.

— Aki egészségét megakarja óvni, az 
okvetlen szívlelje meg a mai számunkban 
megjelent „Lysoform” cimü hirdetést és 
rendelje meg az ottan felemlített könyvet.

— Emléktáblát Jókainak A Jókai Mór 
emlékezetét s kecskeméti tartózkodását 
megörökítő emléktábla költségeire az 
adakozás megindult. A gyüjlőiveken be
folyt adakozások közül, egyelőre csak a 
szerkesztőségünkben kitett ivén begvült 
adományokat nyugtázzuk naponként. Hoz 
zánk ma a következő adományok érkez
tek; Dr. Fekete Dezső 1 K , Nyomda- 
Részvénvtársaság 2 K. Balogh Dénes 4 
K. N. N. 10 K. Laczi Sándor 2 K. Itt 
említjük meg azt is, hogy magát meg 
nevezni nem akaró úri ember, aki a Jókai 
emléktáblára a fönt kitüntetett 10 koro
nát adományozta, az Öreg honvédek ineg- 
vendégelésére • koronát adott, amit ren 
deltelése helyére juttattunk.

— Tanitas. A felnőtt férfiaknak Dé 
kény Károly tanító által vezetett tanfolya
mán március hónap minden vasárnapján 
délután 5—7 órakor rendes tanítás lesz. 
Utolsó óra március 29-én lesz. Dekány 
Károly tanító ezenkívül minden szomba
ton ott lesz délután 5—7 órakor az iskola 
teremben s a ki megjelenik, azt szívesen 
tanítja.

— Sikkasztó pénztáros. Kiskunfélegy
háza állomáson váratlan rovancsolást tar
tott a magyar államvasutak balparii űz 
letvezetőségének egyik kiküldöttje tavaly 
április tizenötödikén. A pénzvizsgálat al
kalmával kitűnt, hogy az árufeladási pénz 
tárnál kétezerszaztizenöt korona hiány van. 
A pénztár kezelője, Fabriczy Sándor el
lenőr, akit nyomban felelősségre vontak, 
beismerte, hogy ö sikkasztotta el a hiányzó 
pénzt és nagy nyomorával védekezett. Az 
allamvasutak feljelentésére letartóztatták 
Fabriczyt, aki a vizsgálóbíró és a kecs
keméti törvényszék előtt lefolytatott főtár
gyaláson visszavonta beismerését s azt 
állította, hogy a pénzt a kasszából egy 
óvatlan pillanatban valaki ellopta. A bi-
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róság azonban e védekezésnek nem adott 
hitelt s a megtévedt emberi három évi 
fegjházra Ítélte sikkasztás miatt. A buda
pesti kir. tábla Horváth Béla kúriai biró 
elnöklésével az öt gyermek kel biró vád
lott büntetését tegnap 2 évi (egyházra 
szállította le.

— Kóbor kutyák. A pusztákon őr
szolgálatot teljesítő rendörök feljelentették 
Báli József Ballószög 110. sz. a. lakost, 
mert harapós kutyáit szabadon hagyta 
kóborolni a tanyák között. Báli ellen 
megindították a kihágás? eljárást.

— Tombola est. Kolossá Viktor, a 
Borotvás-szálloda bérlője szombaton esto 
tombola estélyt rendez. A tombola estélyt 
minden héten szombaton este megismétli. 
Egy tombolajegy ára 40 fillér.

— Csavargás. A rendőrség letartóz
tatta Turóczi István kisújszállási illető
ségű munkanélküli nyorndászsegédet és 
Leuter Ferenc lembergi illetőségű napszá 
most, mert a varos területén munkanélkül 
csavarogtak és koldultak. Illetőségi he
lyeikre toloncolják őket.

Gyilkos csusza.
Dühében — öngyilkos.

A testvéri összekülönbözésnek egy 
halálra vált áldozata van Kint fekszik a 
kórházban, ott jajgat, nyöszörög, ott szen
ved szegény gyermek azért, mert idege
sen egy kicsiség miatt összeveszett az 
öcscsével és agyon akarta magát puffuntani.

Szinte fájdalmasan esik nekünk is 
az ilyen dolgokról írni.

Két, úgyszólván gyermek, összevesz 
egymással, összeiugd ilják, megpofozzák 
egymást — és az egyik egy örületes ro
hamában elővett egy öldöklő fegyvert és 
a szájába lőtt.

A különös esetről az alábbi részle
tes tudósítást vettük :

Bonos Lajos kint lakik Kadafalván, 
a 34. számú házban mar évek óta. Szép 
kis családja van, gyönyörködhetett is 
bennök, mert mar mind munkára való 
volt és használhatta őket a kis gazda
ságában.

Tegnap délután kint dolgozott az 
egész család a szőlőben. Estefele a munka 
után — mert hogy a nagy eső és zivatar 
közbejött, — hazament az egész család. 
Édes anyjuk készen várta ők<4 a ház 
ajtajában este fel 7 órakor. A Bonos Já
nos és az öcscse Pál egy tálban kaptak 
vacsorát, jó, Ízletes túr< s Csuszát.

A két filestvér, — amint az már 
testvérek között szokás, — civakodásba 
kezdett. Azon fordult meg a dolog, hogy 
az egyik testvér, a Pál, sokkal sűrűbben 
villázta az isteni mannát, a túrós csuszát.

Ezen aztán cudarul összevesztek .. . 
Rugdalták, pofoztak egymást. Az öregebb, 
a 15 éves Bonos János egyszerre őrületbe 
esett, neki rohant a falnak, lekapta ap
jának a revolverét és ott a vacsora 
alatt, az egész család szeme láttára 
fogai közé szorította a csővet és elsü
tötte Az irtózatos durranásra a házi nép 
odafutott az elájult fiúhoz. A golyó a 
fejébe furodott.

Kivitték szegényt a kórházba . . . 
Életben maradásához nem bíznak az 
orvosok.

BTyllttér.
(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Köves Ignác 
tudomására hozza a tisztelt közön
ségnek, hogy vászonkereskedésében 
két-templom közt, már raktáron 
vannak a blúzokra és ingekre való 
legfinomabb Zefir különlegességek.
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Gyűm ölcspakolásr a 
kiadó

a piac közvetlen közelében egy 
árnyas udvar, szobával, nagy kam
rával és pincével. Értekezni lehet 
Katona József-utca 74. sz. alatt,

PINTÉR ANTAL tulajdonossal.
626J-7—1

Parcellázás.
Néhai dr. Szelest* József örö

köseinek tulajdonát képező körül
belül H kát. hold területű szőlő 
es föld, a vasúti indóhaz atellenében 
parczellánként házhelyeknek elő
nyös feltételek mellett eladó. 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termő 
fajszőlő. — Bővebb ertesitest adnak : 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvédek. 6018—?—13

N" epbanki 
részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rend
kívüli előnyös feltételeid 
mellett kibocsájtandó részvény
jogokat igen jutányos árban 
a.<á.ols—Treszels. — ZBalog1 
.^clolf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
és Budai-kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6208-3-3

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény j
3*10 m. hosszú j
teljes ferflruhá- |
hoz (kabát, nad 
rád cs mellény) |
elegendő, csak i

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény 18 korona 
szelvény 20 korona

l. » seluin: fekete szalonruháh* 20— K.-ért, 
szintúgy iclöltöszövetet, turistalódent. selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg
bízható es szolid cég mindenütt ismert poszto- 

gvári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és bérmentve,

Az előnyök, a mcb.vkct a magánvevő élvez, ha 
• Sieftel-Imhof
néi, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahü, figyelme* kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél .«• teljesen friss Áruban.

Rendkívüli árleszállítás!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak

táron nagy választékban levő ebédlő* kávés, theás, fekete
kávés és mosdó készletek, valamint sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő es 

asztali petróleum lámpák 

mélyen leszállított árban
kiárúsittatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges Üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

Z^ZZZZZ Elvállalom: —
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezéset, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacara a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel :

Réthey Ferencz.

3 darab
Népbanki részvény jog nélkül

eladó.
Bővebben értekezhetni e lap kiadó

hivatalában.

Kiadó tisztilakás.
XI. t., Kecskeméten, Seihaz-sor 136. sz. 

a. házban egy tiszlilakás, jelenleg Méltó- 
ságos Palavicini őrgróf úr lakása, 3 
vagy 4 szobával, mellékhelyiségekkel, 
nagy istállóval vagy a nélkül, legény
szobával, folyó évi május ho l-töl kiadó. 
— Ugyanott egy csinos külön bejáratú 
bútorozott utcai szoba azonnal kiadó. Érte
kezhetni ugyanott Molnár József tulaj 
donossal. 6130—ío—7

Kiadó lakás, 
mely áll 3 udvari szobából, mel
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Igaatz III. tized 15. sz. alatti 

6ii2 házában. ?—14

Egy ügyes zongorista 
kerestetik 

estéli órákra 

a mozgoíénykep színházhoz.
Jelentkezhetni

Dékány Gyulánál,
6261 Nagykőrösi-utca 20. szám. 3—2

B e r e t v á s-b eszállú
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Kiadó úrilakás I
VII. tized, Katona József-utca 30 ik 

számú házban egy Úri lakás, mely all 3 
útcai szoba, konyha, éléskamra és több 
mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és 
villanyvilágítással, folyó évi május hó 
elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a 
tulajdonos Bartha Gergely állatorvossal. 

6081—12—10

Szölövesszö eladás.
50000 szál sima es 4000 gyökeres 

Chasselas (Saszla) piros és feher 
veSSZÖ eladó. — Szép, jól kezelt pero 
nospora mentes és íajazonossága két
ségtelen, met Helvétia állomásnál levő 
Erzsébet-telepemen a 12 holdon nincs 
egy töke sem ültetve más faj, csak 
Chasselas, — 100 ával van csomagolva 
es a legjutányosabban vásárolható a 
tulajdonosnál, Katona József utca 38. 
szám alatt, 6258—1—1

Eladó szőlő.
Az úrréti állomás közelében 5 hold 

uj ÜltetésÜ SZÖIÖ kedvező fizetési fel
tételekkel elacló. — Értekezhetni 
Faragó Károly tanítóval, VII. tized, 
Csongrádi-nagv-utca 110. sz. alatt.

6149-12 — 12

Tífusz, vörheny, skarlát, influenza, szamárköhögés és egyebjárványok idejében, rendkivülfontOS, hogy étkezés 
előtt mindenki jól megmossa a kezét fertőtlenítő folyadékkal s e célra legalkalmasabb azartatlan, szagtalan 
T YS0F0R1W fertőtlenítő szer, mely olcsó és minden gyógytárban vagy drogériában kapható 

- Üvegenként 80 fillér árban. A lysoform nélkülözhetetlen szer minden házban,
hol nők, gyermekek vannak, mert százszor is előfordul, hogy fertőtlenítő szerre szükség van a házban. 

Például ha valakinek sebét kell kimosni, megvágta az ujját, vagy ha nőknek irrigálniok kell, vagy ha köpetet, ürüléket
fertőtleníteni akarjuk, fürdőt veszünk, vagy izzadó^ labra fertőtlenítő borogatást teszünk, mindig Szükségünk van egy 
megbízható fertőtlenítő szerre S ez a ^)r. Székely Zsigmond budapesti orvos
érdekes könyvet irt. egeszssg* és fcímen, melyet kívánatra

keleti és TTjpesten.
Jt^LlMIC csakis eredeti zöld üvegekben, védjegygyei és használati utasítással ellátva 

kapható minden gyógj tarban es drogériában, az egész világon egyenlő minőségben. 100 grammos üveg ára 80 fillér. 
(Ebből 10 Itr. fertőtlenítő folyadék készíthető. 250 grammos üveg ára 1*60 kor. (Ebből 25 ltr. fertőtlenítő folyadék készíthető.

Tegr^ren acisérletet I 6260-4-1 IK3T Tegyen kísérletet!

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1901




